

破局结构性过剩 兼并重组之路将提速

9月上旬在天津举办的2010中国汽车产业发展国际论坛上,国家发改委产业协调司司长陈斌指出,在地方政府推动下,国内汽车企业的快速扩张加剧了产能过剩的风险,必须采取措施坚决抑制。观察人士认为,我国汽车产能过剩问题一直都是一个热点问题,而国家有关部门发出汽车产能过剩的预警,并将采取措施坚决抑制,十分及时和必要。只有通过强有力的宏观调控,才能避免汽车产能严重过剩的风险,保障中国汽车产业的可持续健康发展。

原因 无效产能过剩

目前,中国的整车厂超过120家,改装厂加在一起有六七百家,这是全球汽车发达国家里都没有的情况,发达国家主要车企一般不会超过5家。在这超过120家的整车厂中,大多车厂盈利能力较低,导致出现了“无效产能”,这些“无效产能”加大了所谓“产能过剩”的分母数值。专家认为,目前的产能过剩问题就是结构性产能过剩的问题,也就是无效产能过剩,有效产能不足。

以东风日产、一汽大众、北京现代等销量突出的企业为例,产能已经成

为企业进一步发展的瓶颈,因此,必须通过新开工厂或扩产来突破瓶颈。但不是所有车企的产品都如此畅销,部分小企业的产品并没有得到市场认可,其部分产能是过剩的。因此,产能过剩是一种相对的过剩。

地方政府冲动

国内汽车产业之所以会出现结构性产能过剩的问题,有很大部分原因是地方政府政绩需求推动。汽车行业是一个投资大、产出高、带动性强的产业,这对于热衷于投资高强度、产出高水平、GDP快形成的地方政府来说,无疑有着强大的吸引力。目前,地方政府的项目规划庞大,比如长沙计划于2015年达到120万辆整车产能的规划、鄂尔多斯建西部最大汽车城以及多地欲上马新能源项目等,很多地方政府已将汽车产业列为重点支持产业。

虽然国家想通过提高汽车行业准入门槛等多种方式遏制汽车工业散乱局面,但很多时候,国家政策不能完全控制地方政策的步伐,甚至还有背道而驰的现象。

此外,出口所占比例太小,是结构性产能过剩的另一个原因。目前,由于竞争力不足,中国车企主要的销售目标还是国内市场,2009年中国汽车出口量仅为37万辆,仅占1379万辆的产量比例的2.68%。汽车大规模出口是一个国家从汽车大国向汽车强国转变的重要标志之一,德国、日本等国汽车产量的40%以上均用于出口。

出路 企业、市场、政府共同应对



有专家认为,本轮汽车产业产能过剩,从深层次体现了中国汽车业沿袭旧有惯性,单纯复制数量增长只求做大的落后模式,以及汽车经济在中国鲜明的“区域经济”特色。如果不及时从产业、市场的宏观层面遏制这种低水平恶性竞争趋势,中国汽车业的结构调整将在产销量的高速增长中误入歧途。

该人士认为,汽车行业具有产业链长、带动性强的特点,发展汽车行业不仅能够给地方经济发展产生较大的经济效益,还能带来地方劳动力的大面积就业,正是因为汽车工业特有的经济、社会效益,汽车工业就成为地方政府全力推动经济发展的重点,在利益驱动下,规划产能被盲目抬高。汽车行业的发展已经脱离了市场的轨道,成了有些地方政府政绩的一个重要组成部分。在这样的背景下,要抑制汽车产业过度扩张,就需要企业、市场、政府来共同应对解决。

控制银行信贷增长

汽车行业产能过剩还有一个表

现,就是银行的过多放贷使汽车行业投资居高不下,形成一定程度上的投资过热,加剧了信贷风险。今年上半年,我国汽车等交通运输设备制造业投资已经增长44.5%,而用在汽车业的资金大部分都来源于银行贷款。在银行信贷资金的支持下,汽车行业的投资过热也就在所难免。

在这种情况下,控制信贷增长成为抑制产能过剩的一条道路。有专家指出,只要对汽车行业减少贷款力度,就会影响其进一步扩张,从而把过剩产能降下来。同时,主管部门应当利用更严格的准入门槛和更高的产品标准,抑制、淘汰地方投资冲动导致上马的低水平落后产能。

兼并重组或将加速

尽管对于产能过剩的说法不一,但助推产业结构调整的兼并重组政策已经应声而出。国务院《意见》特别提到,汽车是未来中国兼并重组的重点行业之一,并提出将培养一批具有国际竞争力的大型企业集团。实际上,2009年初国务院发布的《汽车产业调

整与振兴规划》中,就明确提及推动汽车行业兼并重组,产销规模占市场份额90%以上的汽车企业集团数量由目前的14家减少到10家以内。

记者采访时,多位汽车企业高层表示,与过去直接投资异地建厂不同,目前会优先考虑兼并重组异地企业。在广汽集团登陆香港证券交易所后,其董事长张房有表示,广汽集团希望借助上市加大收购和自主研发的力度,尤其是通过收购来拓展自主品牌汽车规模。

还有专家表示,兼并重组有助于建立正常的出口秩序,有利于中国产品走出国门。如果中国汽车出口能占据全球20%的份额,庞大的规划产能将成为一种出口优势。数据显示,中国汽车出口量仅占全球的千分之七,而我国很多产品出口量占全球10%至20%。

工信部装备工业司相关负责人表示,工信部将迅速组织一批官员和行业专家开始起草促进汽车企业兼并重组的具体政策,预计2010年年底公布。

(摘自《华西都市报》马黎明 / 文)

激情车尚

不仅拥有覆盖轻客、SUV、MPV车型的产品体系与成熟的车主群,还获得众多热情的拥护者

越野激情下的消费图腾

继去年达喀尔取得良好成绩后,早在9月18日,威麟品牌在成都国际车展盛大召开“威麟车队再战2011达喀尔拉力赛活动发布会”,正式宣布出征2011年达喀尔拉力赛。与此同时,一场名为“中国力量 共创传奇—携手威麟感悟达喀尔发现之旅”的全国海选活动也拉开帷幕,届时,威麟车队将邀请消费者共赴达喀尔,感受越野激情。

2010年的达喀尔拉力赛,威麟品牌在阿根廷恶劣的赛事环境中,一直保持了出色的性能表现,随队保障用车威麟H5同样经受了赛事考验,伴随威麟X5顺利抵达终点。

2011年,威麟将以更为强大的阵容出征达喀尔拉力赛,在威麟品牌产品日益完善的时候,以达喀尔拉力赛再次检验威麟品质。据了解,此次参赛战车威麟X5将会由去年的2辆增加至3辆,而后勤保障车则由豪华商旅舱威麟H5和即将上市的豪华MPV威麟V8组成。此次出征,威麟车队手依然由“中国车王”卢宁军领衔担当,而后援保障车的驾驶者则将由海选产生。同时,威麟还为所有参加活动的消费者准备了七重大礼。

据介绍,海选活动于9月18日开始启动至10月底结束,消费者可直接到威麟在全国各地的4S店进行报名。活动期间凡到店的消费者将可获赠一份精美的达喀尔车贴,亲身试驾的消费者可获得第二重大礼达喀尔纪念大礼包,购车的消费者则会获得第三重大礼——价值4999元达喀尔越野大礼包。在10月23日之前,消费者还可以通过威麟官网报名,亦有机会抽取达喀尔纪念大礼包或越野大礼包,奖品数量达1000份。

10月底到11月初,更具分量的第五、六、七重大礼将一一揭晓。第五重大礼:威麟将从参与活动的消费者中选拔出30名去鄂尔多斯进行威麟车队沙漠探营,零距离观摩威麟车队赛前训练情况。第六重大礼:经过层层遴选后,6名车友还将有机会亲临南美参加2011年达喀尔拉力赛,作为助威团成员为威麟车队摇旗呐喊。第七重大礼:有2位幸运者将会成为车队保障用车威麟H5和威麟V8的驾驶者,并全程参与达喀尔拉力赛。他们将代表中国消费者,见证中国汽车品牌的出色品质,为中国汽车品牌助威呐喊,与威麟品牌共创传奇。

回顾2010年初,威麟代表中国汽车品牌首次出征达喀尔拉力赛,不仅顺利完赛,2辆威麟X5战车更成功战胜110多辆国际赛车,取得了28、29名好成绩,创造了中国车队在国际汽车赛事上的最好成绩。经过一年的快速发展,现在威麟品牌已深入人心,不仅拥有了覆盖轻客、SUV、MPV车型的产品体系与成熟的车主群,更获得了众多热情的拥护者,所以威麟品牌全系车型的再次出征,既是用“世界上最艰苦越野赛事”对产品品质的再次验证,也是威麟品牌与消费者一次共同庆祝的盛会,威麟将以达喀尔为试车场,与所有消费者共同感受“勇敢、顽强、永不放弃”的达喀尔精神。

(摘自《中金在线》)

■商务车市

世界著名汽车公司“博通 BERTONE”操刀设计,专为都市白领商务阶层精心打造尊崇尽在限量珍藏版



2010年10月13日,值瑞麒G5创造德国纽博格林F1赛道8'56''81全新世界级纪录一周年之际,自主高端品牌瑞麒精心打造出一款瑞麒G5纽博格林限量版车型。据了解,纽博格林限量版车型在瑞麒G5现有配置基础上增加了多达13项的升级,在整车的舒适性、运动性及豪华性上均有不同成度的提升,进一步满足了不同消费者的需求。初步预计纽博格林限量版车型于12月底广州车展正式上市。

品味荣耀,

瑞麒G5勇创世界级纪录

2009年10月13日,我国自主研发的全新轿车瑞麒G5以8'56''81的成绩顺利征服德国纽博格林北环赛道177个弯道,一举改写了雅阁、凯美瑞、马自达6、帕萨特、君越、奔腾、荣威等所有国内生产的B级车在此赛道上没有任何纪录的历史。

闻名遐迩的德国纽博格林赛道是目前全球少数拥有历史地位及技术难度的经典赛车跑道,更是全球车厂用作测试高性能车型的最终测

试赛道,无论对于车手的技术经验还是赛车的综合性能等都是极大的

考验。瑞麒G5能够获得此项让全球瞩目的佳绩,充分显示出瑞麒G5的赛车级超高性能,同时也表明中国汽车工业已经树立了全新的工程制造标准。

瑞麒G5是由世界著名汽车公司“博通 BERTONE”操刀设计,专为都市白领商务阶层精心打造的中高级轿车精品,搭载2.0TCI涡轮增压赛车级动力技术,再加上英国莲花公司专业调教的前双叉臂、后多连杆悬挂的跑车级底盘,同时提供豪华级配置包括六安全气囊、电加热真皮座椅、双区独立空调、松下8扬声器音响系统等,让车主在体验出色操控乐趣的同时带来尊崇的感受与驾驶便利性。

纽博格林限量版除了在外型上的升级改观,车内也新增了诸多高科技多功能配置。其中限量品鉴版新增了环境座舱碳纤维水转印装饰条、HUD抬头显示器、真皮刺绣座

椅(主驾驶席带高级按摩器)、碳纤维转印方向盘、碳纤维换挡手柄以及专用运动踏板、专用运动金属脚垫、自动天窗等配置,而限量珍藏版在此基础上又增加了专用DVD主机+摄像头及前排专用头枕屏,让限量版在舒适性、运动性及豪华性上有了更大的提升,给驾乘者带来独特的身份象征与体贴入微的人性化关怀。

秉承Engines&Drivers的品牌理念,自主创新成就的代表车型瑞麒G5做到了远见、敢为、成功。而纽博格林限量版的隆重推出,更是瑞麒品牌科技与实力的象征。而早在2010年10月1日国庆60周年大典上,瑞麒G5就已作为中国汽车工业成就的代表,因其卓越的品质,登上国庆巡游花车的工业成就展花车。

业内人士称,瑞麒G5在新品上市不到一年就对产品进行全面升级和品系完善,标志着自主创新和研发的实力,纽博格林荣誉的创造不仅代表中国自主品牌厚积薄发的勇气和力量,也是中国汽车制造水准的引领者和开拓者。我们静候纽博格林限量版的上市,并期待它给我们带来更多精彩。

(摘自《21CN汽车》)

■豪车看台

超级跑车 布加迪威航

官方价格:2450万元

经销商报价:2450万元

布加迪威航16.4可以说是自从EB110之后,第一款真正挂上布加迪椭圆形红色厂徽的量产车,也是布加迪第二度复活后的开山之作。这款集超大马力和超豪华于一身的布加迪威龙16.4跑车由意大利设计,布加迪法国车厂生产,使用一款德国制造的发动机外加英国制造的传动装置,可谓是顶级配置。它装有一个16缸的发动机,功率足有1000马力,最高时速可达407公里/小时,0~400km/h 加速55.6秒。

里。车座是从意大利定制的真皮座椅。

这款车也是近50年来德国大众首辆以布加迪命名的跑车。两项打破当今世界汽车工业的纪录:最高车速407.5公里/小时,比起历经10年未被打破的迈凯伦F1跑车在意大利纳尔多创下的386.6公里/小时的纪录还快19公里/小时,0~100km/h 加速时间为2.5秒,比F1纪录快0.3秒;0~200km/h 加速7.3秒;0~300km/h 加速16.7秒,0~400km/h 加速55.6秒。

